

Моя бабушка в годы Великой Отечественной войны

Работу подготовил студент «Российского государственного
университета правосудия» г. Москва

13 группы пса

Мальцев Тимофей

Научный руководитель старший преподаватель
кафедры русского языка и культуры речи

Никулицина Е.И.

Воронина Валентина Петровна (1939- н.в.)



«Это было тяжелое время, мне было всего 2 года. Когда началась Великая Отечественная война и мой отец ушел на фронт, в семье было 5 детей, самому младшему – Боре – было всего 2 недели. Мама была награждена медалью «Мать-героиня», но позже награда была утрачена. Страшный голод и холод охватил тогда колхоз, да и, в принципе, весь Советский Союз. У нас был свой огород, причем большой, около 40 соток, наша семья сажала картошку, лук, немного огурцов и помидоров, чтобы хотя бы летом это было; солили капусту в бочках, однако, чтобы вскопать землю, приходилось запрягать двух женщин, т.к. лошади работали только на колхозных полях и их было немного.

Колхоз «Знамя Ильича»
Туголуковского р-на Тамбовской
области



Но помимо этого моя мать (моя прабабушка) Булгакова Вера Яковлевна работала в колхозе, оставляя маленьких детей на старших. А как не выйти-то на работу, председатель так и сказал: «Кто ходит работать на поле не будет, тот ничего не получит», при этом люди понимали, что это все ради своей страны, ради победы. Я помню, как я срезала в поле колоски и при этом все отдавала в колхоз, на благо родины, для победы. А после уборки на полях колхоз давал семьям мешок какой-либо злаковой культуры. И так вот тянули мы этот мешок на весь год. Помимо огорода и мешка злаков нашей семье выплачивали пособие за погибшего отца. Был и скот. Колхоз давал сено и какие-то корма, чтобы можно было прокормить живность. Часто нападали волки, это были голодные свирепые хищники, которые забирались на крышу здания, где содержали скот, разгребали солому и пили у них всю кровь.

Также Вера Яковлевна ходила за несколько километров в другое село, чтобы поменять свою одежду на хлеб. А еще она в дополнение к этому вязала пуховые платки из козьей шерсти.



Немцы, чтобы помешать выращиванию сельскохозяйственных культур, разводили вшей и в ящиках сбрасывали с воздуха. Это был хитрый ход, т.к. у нас не было мыла, его готовили из овечьих кишок, и оно не всегда было в достатке. Также фашисты сбрасывали крыс и мышей, переносивших опасные заболевания. Но бомбили захватчики и промышленные объекты, в основном маслозавод и элеватор, на который свозили зерно все колхозы. Был и лютый холод, который порой достигал 45 градусов. Средств свободных у нас не было, я пошла в школу в 10 лет, так как семья просто не могла мне купить одежду, - не форму, а просто платье. При этом Сталин, даже когда в стране был голод, удешевлял товары, а для народа делалось все возможное. О Победе я узнала от мамы, помню, как она пришла домой веселая и рассказала, что по радио передали, что война кончилась! Я вышла на улицу, все плакали, плясали, пели, кричали: За Сталина! У одного мужчины, он был побогаче, был патефон, он завел пластинку и все закружились в танце, гордясь самой лучшей страной на свете».



Я горжусь, что у меня такая замечательная бабушка, которая помогала победить фашизм, несмотря на юный возраст, у каждого свой фронт и главное его сдержать...

Никто не забыт, ничто не забыто...

